Esame da 12 crediti – Parte seconda    [ A ]
1.

C.E. 
R
SIMMETRIA : rispetto al punto ( 0 , π / 2 )

SGN e ZERI : positiva ; nulla per x = 1

LIM :  per x →±∞  f ( x ) → π/2
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asintoto orizzontale y = π/2

DRV :  f ‘ ( x )  =  
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                                                                           x =  ± 1  punti angolosi
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DRV2 :  f “ ( x )  =  - 
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2.

log ( 1 + x arctg x )  =  
    log ( 1 + x2 – x4 / 3 + o ( x4 ) )  =  ( x2 – x4 / 3 ) – ½ ( x4 ) + o ( x4 ) = x2 – 5 x4 / 6 + ( x4 )
exp ( x2 ) = 1 + x2 + x4 / 2 + o ( x4 )
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3.  
Osservato che w = 0 non è soluzione, ricaviamo z dalla prima equazione : z = ( 1 - 
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) / w.
Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene : 
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Posto w = x + i y , si ha : x – i y + 4 i x y  =  
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( x + i y ) . Separando parte reale e parte immaginaria, si ottiene il sistema x (
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 - 1 ) = 0  ,  y ( 4 x – 1 - 
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 ) = 0.

Dalla prima equazione si ricava x = 0 oppure 
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 = 1.

Se x = 0 , la seconda equazione diventa y ( - 1 - | y | ) = 0. L’unica soluzione y = 0 è da scartare perché porterebbe a w = 0 , che avevamo escluso.

Se 
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 = 1 , la seconda equazione diventa y ( 4 x – 2 ) = 0, da cui y = 0 oppure x = ½.
In conclusione : w = ±1  oppure w = ( 1 ± i 
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 ) / 2 .

w = 1  →  z = 0  ;  w = -1 → z = - 2  ;  w = ( 1 + i 
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 ) / 2 →  z = 1  ;  w = ( 1 - i 
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 ) / 2 →  z = 1.

4.

La successione è ben definita e positiva.

xn + 1  ≥  xn  ↔  x ≤ 2.

xn < 2 → xn+1 < 2 .

La successione parte da 8 /5 , cresce e tende al punto fisso 2.
Dunque min = inf = 8/5 ,  max non esiste , sup = 2 , lim = 2 .
Esame da 12 crediti – Parte seconda    [ B ]
1.

C.E. 
R

SIMMETRIA : rispetto al punto ( 0 , π / 2 )

SGN e ZERI : positiva ; nulla per x = 2

LIM :  per x →±∞  f ( x ) → π/2
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asintoto orizzontale y = π/2

DRV :  f ‘ ( x )  =  
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                                                                              x =  ± 2  punti angolosi
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DRV2 :  f “ ( x )  =  - 
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2.

 log ( 1 + x2 )  =  - x2 – x4 / 2 + o ( x4 )
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3.  

Osservato che z = 0 non è soluzione, ricaviamo w dalla prima equazione : w = ( 1 - 
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) / z.

Sostituendo nella seconda equazione, si ottiene : 
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Posto z = x + i y , si ha : x – i y + 4 i x y  =  
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( x + i y ) . Separando parte reale e parte immaginaria, si ottiene il sistema x (
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 - 1 ) = 0  ,  y ( 4 x – 1 - 
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 ) = 0.

Dalla prima equazione si ricava x = 0 oppure 
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 = 1.

Se x = 0 , la seconda equazione diventa y ( - 1 - | y | ) = 0. L’unica soluzione y = 0 è da scartare perché porterebbe a z = 0 , che avevamo escluso.

Se 
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 = 1 , la seconda equazione diventa y ( 4 x – 2 ) = 0, da cui y = 0 oppure x = ½.

In conclusione : z = ±1  oppure z = ( 1 ± i 
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 ) / 2 .

z = 1  →  w = 0  ;  z = -1 → w = - 2  ;  z = ( 1 + i 
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 ) / 2 →  w = 1  ;  z = ( 1 - i 
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 ) / 2 →  w = 1.

4.

La successione è ben definita e positiva.

xn + 1  ≤  xn  ↔  x ≥ 2.

xn > 2 → xn+1 > 2 .

La successione parte da 4 , decresce e tende al punto fisso 2.

Dunque max = sup = 4 ,  min non esiste , inf = 2 , lim = 2 .
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